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IZJAVA O PRIVATNOSTI

za potrebe 

obrađivanja podataka o ličnosti u vezi sa kontrolom 
        pristupa posetilaca od strane misije evropske unije za 
                               vladavinu prava na kosovu
	1. uvod

	Evropska unija i Misija CSDP za vladavinu prava na Kosovu (u daljem tekstu “EULEX Kosovo”) pridaje veliki značaj zaštiti vaše privatnosti, uključujući vaše podatke o ličnosti. Prilikom obrade vaših podataka o ličnosti odražavamo odredbe Povelje Evropske unije o osnovnim pravima, a posebno njen član 8. Ova izjava o privatnosti opisuje kako EULEX Kosovo obrađuje vaše podatke o ličnosti za svrhu za koju su prikupljeni i koja su vaša prava kao lica na koje se podaci odnose. 

Vaši podaci o ličnosti obrađuju se u skladu sa principima i odredbama sadržanim u odgovarajućem zakonodavstvu o zaštiti podataka o ličnosti, uključujući Uredbu (EU) 2018/1725 Evropskog parlamenta i Saveta od 23. oktobra 2018. godine o zaštiti fizičkih lica u pogledu obrade podataka o ličnosti od strane institucija, tela, ureda i agencija Unije i o slobodnom kretanju takvih podataka, i ukidanju uredbe (EK) br. 45/2001 i odluke br.1247/2002/EK od 11. decembra 2018. godine, usklađenu sa opštom odredbama o zaštiti podataka (EU) 2016/679 i u skladu sa Uputstvom CivOpsCdr 12-2018 i Standardnim operativnim postupkom (SOP) Misije EULEX Kosovo o zaštiti podataka o ličnost.

Misija ima za cilj sprovođenje zaštite podataka u potpunosti u skladu sa standardima utvrđenim novim pravnim okvirom, korišćenjem fleksibilnih alata prilagođenih privatnosti i primenom odgovarajućih zaštitnih mera. Svi podaci lične prirode – naime, podaci kojima se možete direktno ili indirektno identifikovati – biće pravedno i na zakonit način korišćeni uz dužnu pažnju.



	2. Svrha obrade: Zašto obrađujemo vaše podatke?

	Glavna svrha aktivnosti obrade podataka (kontrola pristupa posetilaca) je da omogući nesmetan proces prijave, pruži visok nivo bezbednosti i pouzdane informacije o broju posetilaca u zgradama Misije EULEX Kosovo i može se koristiti za verifikaciju identiteta i opravdanosti posete bilo kog lica koje nije član osoblja Misije EULEX Kosovo koje traži pristup prostorijama Misije EULEX Kosovo.
Njome se takođe obezbeđuje zaštita bezbednosnih i sigurnosnih interesa EEAS, uključujući osoblje pod odgovornošću Misije EULEX Kosovo, kao i prostorija, fizičku imovinu, informacije i reputaciju Misije EULEX Kosovo i povećava bezbednost posetilaca.
Kontrola pristupa pruža mogućnost da se tačno identifikuje ko se nalazi u zgradi Misije EULEX Kosovo u bilo kom trenutku u slučaju požara ili druge vanredne situacije.


	3. Podaci koji se obrađuju: Koje podatke obrađujemo?

	Podaci o ličnosti posetioca (kategorija ili vrsta podataka), koji se obrađuju su sledeći:

· ime
· prezime
· lični broj ili broj pasoša
· ime kompanije/organizacije, ako je primenjivo
· informacije o prevozu, ako je primenjivo
· datum i vreme ulaska u prostorije Misije EULEX Kosovo 
Podaci o ličnosti člana osoblja Misije:

· Ime člana osoblja Misije EULEX Kosovo koji ugošćuje posetioca 
· ID broj člana osoblja Misije


	4. RUKOVALAC OBRADOM PODATAKA: Kome je poverena obrada vaših podataka?

	Rukovalac koji određuje svrhu i način postupka obrade je Misija ZBOP EULEX Kosovo, koju predstavlja šef misije kao rukovalac obradom podataka. Odeljenje Misije EULEX Kosovo odgovorno za upravljanje kontrolom pristupa posetilaca i relevantnom bazom podataka je ODELJENJE ZA BEZBEDNOST i DUŽNOST BRIGE (SDCD), pod nadzorom šefa Misije.


	5. PRIMAOCI PODATAKA O LIČNOSTI: Ko ima pristup vašim podacima?

	EULEX Kosovo:
· šef Misije ili zamenik koji postupa u njegovo/njeno ime
· osoblje SCSD koje je šef Odeljenja za bezbednost i dužnost brige ovlastio za svrhe upravljanja podacima.
· član osoblja Misije koji ugošćuje posetioca unosi podatke o ličnosti posetioca u bazu podataka o posetiocima  

· nadležni službenici Misije EULEX Kosovo/ institucije EU koji su uključeni u disciplinske postupke, u slučaju potrebe.
Ostali:

· osoblje CIS Misije EULEX zaduženo za održavanje baze podataka Misije EULEX može da vidi sve zahteve za posetioce i odgovarajuće podatke o ličnosti.
· nadležni organi kosova ili EU ili nadležni organi države članice EU koji su uključeni u disciplinski postupak ili krivičnu istragu, u slučaju potrebe. 

Date informacije ne saopštavaju se osoblju obezbeđenja lokalnog izvođača radova (Balkan Security). Niti se pružene informacije ne saopštavaju trećim stranama, osim kada je to neophodno za gore navedene svrhe.


	6. PRISTUP, ISPRAVKA I brisanje PODATAKA: Koja su vaša prava?

	Imate pravo na pristup svojim podacima o ličnosti i pravo da ispravite sve netačne ili nepotpune podatke o ličnosti, kao i da zatražite uklanjanje vaših podataka o ličnosti, ukoliko su prikupljeni nezakonito, koje će biti sprovedeno u roku mesec dana od prijema vašeg zahteva. Ukoliko imate bilo kakvih pitanja u vezi sa obradom vaših podataka o ličnosti, možete ih uputiti na namensko elektronsko sanduče: info @eulex -kosovo.eu 


	7. pravni osnov za obradu: Po kojem osnovu prikupljamo vaše podatke?  

	Pravni osnov pored gore navedenih propisa o zaštiti podataka:

· Zajednička akcija Saveta 2008/124/CFSP, od 4. februara 2008. godine zajedno sa naknadnom Zajedničkom akcijom Saveta i Odlukama o izmeni i produženju Zajedničke akcije 2008/124/CFSP, od kojih je poslednja Odluka Saveta (CFSP) 2021/904

· Revidirani Operativni plan (EEAS(2021/540 od 18/05/2021)

· Uputstvo Komandanta civilnih operacija 12/2018 o SOP o zaštiti podataka o ličnosti
· SOP Misije EULEX Kosovo o zaštiti podataka o ličnosti (2019-EULEX -0002-01) 
· SOP Misije EULEX Kosovo o ID karticama i kontroli pristupa prostorijama EULEX-a (2015/EULEX/0008-02)
Obrada je potrebna za sprovođenje mandata Misije i dužnosti brige za bezbednost i sigurnost misije i članova misije, kao i posetilaca.


	8. Vremensko ograničenje za čuvanje podataka: Koliko dugo i kako obrađujemo vaše podatke?  

	Čuvanje podataka: 

Podaci koji se odnose na domaćina iz Misije EULEX Kosovo čuvaju se (5) godina ili sve do iscrpljenja svih pravnih zahteva. Podaci koji se donose na posetioca automatski se brišu nakon perioda od dve (2) godine na kraju kalendarske godine.

Informacije iz baze podataka mogu se štampati ili se mogu napraviti papirni zapisi zbog nefunkcionalnosti elektronske aplikacije: papirni dokumenti će biti uništeni sekačem nakon što se podaci unesu u bazu podataka.
Bezbednost podataka: 

· elektronski format: podaci se čuvaju u bazi podataka o posetiocima misije EULEX Kosovo, u IT sistemu Misije EULEX Kosovo, koji ispunjuju zahteve odgovarajućih bezbednosnih pravila. Podatke o ličnosti obrađuju zaduženi članovi osoblja. Pristup datotekama je ograničen. Preduzete su mere kako bi se sprečio pristup neovlašćenim subjektima. Opšti pristup svim prikupljenim podacima o ličnosti i svim povezanim informacijama omogućuje se samo primaocima koji imaju sa korisnički ID/lozinku.

· štampane datoteke: ne čuvaju se štampane datoteke. 
· da bi se sprečilo da bilo koje neovlašćeno lice dobije pristup računarskim sistemima; svako neovlašćeno čitanje, kopiranje, izmena ili uklanjanje medijuma za skladištenje; svaki neovlašćeni memorijski unos; svako neovlašćeno otkrivanje, izmena ili brisanje skladištenih podataka o ličnosti; korišćenje sistema za obradu podataka pomoću sredstava za prenos podataka od strane neovlašćenih lica;

· da bi se obezbedilo da ovlašćeni korisnici sistema za obradu podataka ne mogu pristupiti nikakvim podacima osim onih na koje se njihovo pravo pristupa odnosi; mogućnost provere evidencije; i da se podaci o ličnosti koji se obrađuju u ime trećih strana mogu obrađivati samo po nalogu rukovaoca; osim toga, tokom komunikacije ili transporta podataka o ličnosti, podaci se ne smeju čitati, kopirati ili brisati bez ovlašćenja. 


	9. savetnik misije za zaštitu podataka: Sva pitanja za SMZP?

	Ukoliko imate pitanja u vezi sa zaštitom vaših podataka o ličnosti, možete se obratiti i savetniku Misije za zaštitu podataka (pravnom savetniku) na namensko elektronsko sanduče Misije: MDPA@eulex-kosovo.eu


	10. prigovor

	Imate pravo da u svakom trenutku podnesete prigovor šefu Misije u okviru Misije EULEX Kosovo, a istovremenu i savetniku Misije za zaštitu podataka (pravnom savetniku). 


