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DEKLARATË E PRIVATËSISË NGA EULEX KOSOVA – NJOFTIM PËR MBROJTJEN E TË DHËNAVE 
  për qëllime të  

pëRPUNIMIT Të Të DHëNAVE PERSONALE Në LIDHJE ME 
ProcEDURAT E PROKURIMIT 

në MISIONIN E BASHKIMIT EVROPIAN PëR SUNDIM Të LIGJIT Në KOSOVë 
	1. HYRJE

	Mbrojta e privatësisë suaj, që përfshinë të dhënat tuaja personale, është tejet e rëndësishme për Bashkimin Evropian dhe Misionin e PPSM të Bashkimit Evropian për Sundim të Ligjit në Kosovë (më tej në tekst “EULEX KOSOVA”). Me rastin e përpunimit të të dhënave personale ne pasqyrojmë dispozitat e Kartës për të Drejtat themelore të Bashkimit Evropian, dhe në veçanti dispozitat e nenit 8 të saj. Kjo deklaratë e privatësisë shpjegon mënyrën e përpunimit të të dhënave tuaja nga EULEX KOSOVA për qëllimin për të cilin ato mblidhen dhe të drejtat tuaja si subjekt i të dhënave. 

Të dhënat tuaja personale përpunohen në pajtim me parimet dhe dispozitat e përcaktuara në legjislacionin përkatës për mbrojtjen e të dhënave, që përfshinë Rregulloren (BE) 2018/1725 të Parlamentit Evropian dhe të Këshillit të datës 23 tetor 2018 për mbrojtjen e personave fizikë në lidhje me përpunimin e të dhënave personale nga ana e institucioneve, organeve, zyrave dhe agjencive të Bashkimit Evropian dhe për lëvizjen e lirë të këtyre të dhënave, dhe shfuqizimin e rregullores (KE) nr. 45/2001 dhe vendimit nr. 1247/2002/EC që nga data 11 dhjetor 2018, e përafruar me dispozitat e rregullores së përgjithshme për mbrojtjen e të dhënave (BE) 2016/679 dhe në pajtim me udhëzimin CivOpsCdr 12-2018 dhe Procedurën Standarde të Operimit (PSO) të Eulex Kosova për mbrojtjen e të dhënave personale. 

Misioni ka për synim që mbrojtja e të dhënave të bëhet në pajtueshmëri të plotë me standardet e përcaktuara në kornizën e re juridike përmes përdorimit të instrumenteve fleksibile miqësore për privatësinë me mbrojtje të duhura. Të gjitha të dhënat e natyrës personale – përkatësisht të dhënat që mund të ju identifikojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë apo të tërthortë – do të trajtohen në mënyrë të drejtë dhe të ligjshme me kujdesin e nevojshëm.


	2. QËLLIMI I OPERACIONIT TË PËRPUNIMIT: Pse i përpunojmë të dhënat tuaja?

	EULEX Kosova mbledhë dhe i përdorë informatat tuaja personale për qëllim të menaxhimit të procedurave të prokurimit dhe të dhënies së granteve, ekzekutimeve të kontratave dhe zbatimit të granteve nën menaxhim të drejtpërdrejtë apo menaxhim të tërthortë.

	3. TË DHËNAT E PËRPUNUARA: Cilat të dhëna i përpunojmë?

	Të dhënat, përfshirë të dhënat personale, që mund të përpunohen për atë qëllim janë si në vijim:

A. Të dhënat personale të tenderuesve, aplikuesve për grante, stafit të tyre, nënkontraktorëve, ekspertëve të propozuar, ku në veçanti mund të përfshihen:

• Emri;

• Funksioni;

• Titulli;

• Informatat për kontakt (e-mail adresa, numri i telefonit të biznesit, numri i telefonit mobil, numri i faksit, adresa postare, kompania dhe departamenti, shteti i qëndrimit, adresa e internetit);

• Certifikatat e pagesës së kontributeve të sigurimit social dhe tatimeve, ekstrakte nga regjistrat gjyqësorë;

• Referenca e llogarisë bankare (kodet IBAN dhe BIC), numri i TVSH, numri i pasaportës, numri personal i letërnjoftimit;

• Informatat për vlerësimin e kritereve të përzgjedhjes: ekspertiza, shkathtësitë teknike dhe gjuhët, përgatitja arsimore, përvoja profesionale përfshirë detajet rreth punësimit aktual dhe të kaluar;

• Deklaratë se ata nuk janë pjesë e asnjë situate të përjashtimit të referuar në nenet 136 – 141 të rregullores financiare;

• Deklaratë e disponueshmërisë së ekspertëve.

Meqë informatat shpesh jepen në CV, tenderuesit, stafi apo nënkontraktorët mund të japin informata shtesë, si gjinia, mosha, përkatësia kombëtare.

B. Të dhënat personale të personave referues të cekur në CV e ekspertëve kyç, që në veçanti mund të përfshijnë:

• Emri;

• Informatat për kontakt.


X

	4. KONTROLLERI I TË DHËNAVE: Kujt i besohet përpunimi i të dhënave tuaja?

	Kontrolleri që përcakton qëllimin dhe mënyrën e aktivitetit të përpunimit është Misioni i PPSM EULEX Kosova. Sektori i EULEX Kosova përgjegjës për menaxhimin e të dhënave personale është NJËSIA E PROKURIMIT nën mbikëqyrjen e Shefit të Misionit.



	5. MARRËSIT E TË DHËNAVE PERSONALE: Kush ka qasje në të dhënat tuaja?

	Marrësit e të dhënave tuaja mund të jenë 

· Stafi i Misionit nga Njësia e Prokurimit apo i përfshirë drejtpërdrejtë në procedurën e prokurimit

· Zyrtarët e Misionit për verifikim ex-ante
· Kontrolluesi financiar ex-post i Misionit

· Zyrtarët autorizues relevant të Misionit

· Auditorët e jashtëm nga organe të ndryshme të BE-së (shërbimi i auditimit të brendshme, Gjykata Evropiane e Auditorëve) ose të caktuar nga Komisioni i BE-së

Informatat e dhëna nuk do t’i komunikohen palëve të treta, përveç atëherë kur është e domosdoshme për qëllimet e caktuara më sipër. 


	6. QASJA, NDRYSHIMI, FSHIRJA E TË DHËNAVE: Çfarë të drejta keni?

	Ju keni të drejtë t’i qaseni të dhënave tuaja personale dhe të drejtë të kërkoni korrigjimin e të dhënave personale të pasakta apo të mangëta, si dhe të kërkoni largimin e të dhënave tuaja personale, nëse ato janë mbledhur në mënyrë të paligjshme, kërkesë kjo që do të zbatohet brenda një muaji nga pranimi i kërkesës suaj. Nëse keni ndonjë pyetje rreth përpunimit të të dhënave tuaja personale, ju mund t’i drejtoni ato në adresën funksionale: info@eulex-kosovo.eu  

 

	7. baza ligjore për OPERACIONIN e përpunimit: Mbi çfarë baze i mbledhim të dhënat tuaja?  

	Baza ligjore përveç legjislacionit të lartcekur për mbrojtjen e të dhënave:

· Veprimi i përbashkët i Këshillit 2008/124/CFSP, datë 4 shkurt 2008, së bashku me Veprimet e Përbashkëta dhe Vendimet pasuese të Këshillit për ndryshimin dhe zgjatjen e Veprimit të Përbashkët 2008/124/CFSP, i fundit Veprimi i Këshillit (CFSP) 2021/904

· Plani operacional i rishikuar (EEAS(2021/540 datë 18/05/2021)

· Udhëzimi i Komandantit të Operacioneve Civile 12/2018 për PSO rreth Mbrojtjes së të dhënave personale 

· PSO e EULEX Kosova për mbrojtjen e të dhënave (2019-EULEX -0002-01)

· PSO e EULEX Kosova për rregullat themelore të prokurimit dhe menaxhimit të kontratave (2012-EULEX-0014-04)
· Procedura për prokurimin e shërbimeve & furnizimeve të mbuluara zakonisht nga autoritetet kosovare (2014-EULEX-0008-02)
· Udhëzimet financiare të procedurave të prokurimit (2012-EULEX-0015-01)
· Udhëzimet për prokurimin e vlerave të ulëta (2013-EULEX – 0003-02)
· Manuali i Shërbimit të Komisionit Evropian për Instrumentet e Politikës së Jashtme për Procedurat Financiare dhe të Kontabilitetit për Misionet e PPSM (ver 2.0, 16 dhjetor 2019)

· Rregullat e Komisionit Evropian për Prokurimin për Operacionet e Politikës së Përbashkët të Jashtme dhe të Sigurisë (CFSP)  (v. 4.0) të datës 18 qershor 2021. 

· Neni 7 (Mbrojtja e të dhënave) të Kushteve të Përgjithshme të marrëveshjes për kontribut 
Përpunimi i të dhënave personale nevojitet për ekzekutimin e mandatit të Misionit.

	8. KUFIZIMI KOHOR PËR RUAJTJEN E TË DHËNAVE: Periudha dhe mënyra e përpunimit të të dhënave tuaja?  

	Mbajtja e të dhënave 
EULEX Kosova i mbanë të dhënat tuaja personale vetëm për aq kohë sa është e domosdoshme për përmbushjen e qëllimit të mbledhjes së të dhënave apo përpunimit të tyre të mëtejmë. Periudhat e mbajtjes së të dhënave përshtaten me Listën e Përbashkët të Mbajtjes të Nivelit të Komisionit (LPM)
 e Komisionit Evropian.

Dosjet që kanë të bëjnë me procedura të tenderëve dhe/apo të granteve që përfshijnë të dhëna personale mbahen në shërbimin i cili është përgjegjës për procedurën deri në përfundimin e procedurës, dhe në arkiva për një periudhë 10 vjecare pas nënshkrimit të kontratës (pikët 7.1.2 dhe 7.1.4 të LPM). 

Megjithatë, tenderët nga tenderuesit e pasuksesshëm duhet të mbahen për 5 vite pas nënshkrimit të kontratës në fjalë (shtojca I, T2 e LPM). Aplikacionet nga aplikantët e pasuksesshëm duhet të mbahen vetëm për 5 vite nga përfundimi i thirrjes (shtojca I, T1 e LPM).

Dosjet që kanë të bëjnë me kontrata ku përfshihen të dhënat personale mbahen në shërbimin përgjegjës për procedurën deri në mbylljen e kontratës dhe bë arkiva për një periudhë 1- vjeçare pas mbylljes së kontratës. (pikët 7.1.3 dhe 7.1.5 të LPML).

Këto dosje mund të mbahen deri në përfundimin e ndonjë auditimi të mundshëm nëse ai ka filluar para përfundimit të periudhave të cekura më sipër.

Pas përfundimit të periudhave të cekura, dosjet që përmbajnë të dhëna personale bëhen mostra për t’u dërguar në arkivat historik të Komisionit për ruajtje të mëtejme. Dosjet që nuk bëhen mostra shkatërrohen.

EULEX Kosova vepron në bazë të një marrëveshje të kontributit të nënshkruar mes Komisionit dhe EULEX Kosova sipas nenit 62 të Rregullores Financiare. Andaj, dosjet që mund të mbulojnë dokumentacionin teknik dhe financiar të programit apo projektit, si dhe vlerësimet apo auditimet në lidhje me të mbahen për 10 vite nga mbyllja e programit (pika 7.4 LPM). 

Në rast të hetimeve me rastin e dyshimeve apo vërtetimeve të parregullsive në lidhje me ndonjë dosje të hapur, ajo mund të mbyllet vetëm kur: (1) vërtetohet përfundimisht se nuk ka patur parregullsi; ose (2) parregullsia është korrigjuar, mundësisht, por jo domosdoshmërisht, si rezultat i procedurës gjyqësore.

Ekstraktet nga regjistrat gjyqësor mund të mbahen vetëm për 2 vite pas përfundimit të ndonjë procedure të caktuar. Sipas nenit 75 të Rregullores Financiare, informatat personale që gjenden në dokumentacionin mbështetës duhet të fshihen kur këto të dhëna NUK janë të nevojshme për kontrollat e zbatimit të buxhetit dhe qëllimet e auditimit. 

Kontraktorët/përfituesit e EULEX Kosova janë nën obligim kontraktual që të mbajnë të dhëna për një periudhë prej shtatë/pesë vjeçare pas kryerjes së pagesës së fundit pjesë e kontratës. Këto dokumente përbëjnë çdo dokumentacion që ka të bëjë me të hyrat dhe shpenzimet dhe çdo inventar, të domosdoshme për kontrollimin e dokumenteve mbështetëse, përfshirë, por jo vetëm, tabelat e orareve të punës, biletat e aeroplanit dhe të transportit, fletëpagesat e pagesave të kryera për ekspertët dhe faturat apo fletëpagesat për shpenzimet e rastësishme.

Në rast të ndonjë incidenti të sigurisë/hetimi penal të dhënat përkatëse rregullohen me legjislacionin specifik (të Kosovës apo BE-së apo shtetit anëtar të BE-së).  
Siguria e të dhënave: 

Masat e duhura organizative dhe teknike të sigurisë do të zbatohen:

· Formati elektronik: Të dhënat personale të mbledhura ruhen në serverë që i respektojnë rregullat përkatëse të sigurisë. Të dhënat personale do të përpunohen nga stafi i caktuar. Dosjet do të kenë qasje të autorizuar. Masat sigurohen për të parandaluar entitetet jopërgjegjëse nga qasja në të dhëna. Qasja e përgjithshme në të gjitha të dhënat personale të mbledhura dhe të gjitha informatat e ndërlidhura është e mundshme vetëm për marrësit me UserID / Password.
· Dosjet fizike: Kur nuk janë duke u përdorur, kopjet fizike të të dhënave personale të mbledhura do të ruhen në një mbajtës të siguruar me rregull dhe të kyçur.

· për të parandaluar personat e paautorizuar të kenë qasje në sisteme kompjuterike; leximin, kopjimin, ndryshimin apo largimin e paautorizuar të mediave të ruajtjes; regjistrimin e paautorizuar në memorie; zbulimin/tregimin e paautorizuar; ndryshimin apo largimin e të dhënave personale të ruajtura; personave të paautorizuar nga përdorimi i sistemeve për përpunimin e të dhënave me anë të mundësive për transmetimin e të dhënave;

· për të siguruar që përdoruesit e autorizuar të sistemit të përpunimit të të dhënave të mos mund t’i qasen të dhënave personale të tjera përveç atyre për të cilat iu referohen të drejtat e tyre të qasjes; mundësia për të kontrolluar hyrjet në sistem; dhe që të dhënat personale që përpunohen në emër të palëve të treta mund të përpunohen vetëm me udhëzim të kontrolluesit; dhe që, gjatë komunikimit apo transportimit të të dhënave personale, të dhënat të mos mund të lexohen, kopjohen apo fshihen pa autorizim;
· të regjistrohet se cilat të dhëna personale janë komunikuar, në çfarë kohe dhe tek kush.


	9. MISSION DATA PROTECTION ADVISOR: Pyetje KMMDh?

	Në rast të ndonjë pyetje rreth mbrojtjes së të dhënave tuaja personale, ju mund të kontaktoni edhe Këshilltarin e Misionit për mbrojtjen e të dhënave (KMMDh)– këshilltarin ligjor - në emailin funksional të Misionit: MDPA@eulex-kosovo.eu
 

	10. MJETET JURIDIKE

	Ju në çdo kohë keni të drejtë për mjete juridike të cilat mund t’i drejtoni tek Shefi i Misionit në EULEX Kosova, duke kopjuar KMMDh (këshilltarin ligjor).

   You have at any time the right of recourse that you may send to the Head of the Mission within EULEX Kosovo, with the MDPA (Legal Adviser) in copy.


� Shtojca 1 e SEC (2019)900.





